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I.  Plnění úkolů v oblasti hlavní činnosti organizace   
 
Nejvýznamnější akcí roku 2008 byla pro Galerii výtvarného umění v Hodoníně realizace výstavy „Franta 
Úprka – 1868 – 1929. Sochařský obraz domova“, neboť se jednalo o dosud nejrozsáhlejší prezentaci díla 
tohoto autora. Galerie se na tuto akci připravovala již několik let předem, jednak sběrem materiálu 
k soupisu jeho díla a také tím, že nechala odlít do bronzu deset jeho plastik z umělecké pozůstalosti, 
kterou spravuje. Podařilo se dojednat spolupráci s dalšími třemi subjekty, takže velký výstavní projekt 
bude postupně reprizován v Chebu, v Praze a ve Strážnici. Díky neinvestiční dotaci z Ministerstva kultury 
ČR a účelové dotaci Jihomoravského kraje byla vydána první monografie tohoto autora. V souvislosti 
s výstavou byla rovněž restaurována Úprkova socha „Pohádka“, která je umístěna v zahradě galerie. Pro 
tak rozsáhlou sochařskou výstavu bylo třeba rozšířit také výstavní fundus galerie, proto byly vyrobeny 
nové sokly pod plastiky, které byly po skončení výstavy využity pro stálou expozici. 
 
Úspěšně se v loňském roce dále rozvíjela činnost Dětského ateliéru. Jeho lektorka připravila nové 
interaktivní programy pro různé věkové skupiny školní mládeže v návaznosti na probíhající výstavy           
i ke stálé expozici galerie. Díky získaným grantům od města Hodonína a města Kyjova byl zakoupen 
digitální fotoaparát pro potřeby ateliéru a mohly být vydány pracovní listy k jednotlivým programům (blíže 
viz I.1.4. Programy pro děti a mládež). 
 
Galerie výtvarného umění v Hodoníně i v roce 2008 rozšiřovala své sbírky jednak nákupy, ale také dary 
(blíže viz I.2. Péče o sbírky). 
 
V rámci péče o nemovitý majetek byla provedena oprava balkónu a stříšky nad hlavním vchodem do 
galerie tak, aby bylo zabráněno průsaku vody. Byla opravena izolace, položení nové dlažby a byl proveden 
nátěr balkónových dveří. V následujícím roce pak bude rekonstrukce dokončena restaurováním 
půlkruhové obvodové zdi balkónu. 
Pro zlepšení péče o papírové sbírky byl proveden přesun pracoviště správce sbírky z depozitáře do přilehlé 
místnosti; tím nastala nutnost úpravy společného pracoviště výtvarníka a správce sbírky včetně 
navazujícího sociálního zařízení. 
 
Díky daru od firmy Moravské naftové doly a. s. došlo k první části revitalizace zahrady, kde vzhledem 
k jejímu stáří, muselo být odstraněno několik stromů, u nichž docházelo k lámání větví a nebezpečným 
pádům.  
 
Ke zlepšení propagace činnosti Galerie výtvarného umění v Hodoníně a lepší informovanosti veřejnosti 
bylo v roce 2008 zadáno zhotovení nových internetových stránek profesionální firmě a byl spuštěn jejich 
zkušební provoz.  
 
 
I.1. Výstavní činnost 
 
Výstavní činnost Galerie výtvarného umění v Hodoníně se odvíjela podle výstavního plánu na rok 2008. 
Celkem se uskutečnilo 9 výstav v prostorách galerie a dále byla realizována jedna výstava ze sbírek 
hodonínské galerie pro Záhorskou galériu v Senici.  
 
 
I.1.1. Přehled uskutečněných výstav 
 
100. výročí založení Sdružení výtvarných umělců moravských – současná tvorba 
Termín: 12. prosinec 2007 – 10. únor 2008 
Druhá část výstavního projektu věnovaného významnému výročí představila tvorbu současných členů 
obnoveného spolku Sdružení výtvarných umělců moravských a jejich hostů. Připomněla i tvorbu umělců, 
kteří stáli při jeho obnovení v roce 1990 anebo byli jeho členy během let 1990 – 2007. V expozici se tak 
sešlo 39 autorů, kteří se věnují nejrůznějším oborům i technikám výtvarného umění – malbě, sochařství, 
keramice, grafice, textilní tvorbě, fotografii, kresbě a koláži, medailérství atd.  
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Exotismy ve výtvarném umění XX. století v Čechách a na Moravě 
Termín: 5. březen – 27. duben 2008 

Pomyslnou cestu kolem světa na jednom místě nabídla 
svým návštěvníkům hodonínská galerie díky rozsáhlému 
projektu „Exotismy ve výtvarném umění XX. století 
v Čechách a na Moravě“. Výstava sledovala fenomén 
přejímání námětů z exotických zemí, ať již Dálného 
východu, blízkého Orientu, Afriky, Ruska či Austrálie a 
Oceánie a to od přelomu století až do současnosti a volně 
navázala na úspěšný projekt „Folklorismy“, který galerie 
prezentovala v roce 2005. Stejná autorská trojice 
kurátorek tentokrát představila rozmanité dobové varianty 

exotismů v nejrůznějších sférách výtvarného umění. 
Diváci se na výstavě setkali s celou řadou známých           
i méně známých jmen, jako například Josef Čapek, Josef 
Gočár, Otto Gutfreund, Jaroslav Hněvkovský, Dušan 
Jurkovič, Stanislav Libenský, Alfons Mucha, Jakub 
Obrovský, Otto Placht, Vojtěch Preissig, Jaroslav Róna, 
František Tichý, Toyen, Jindřich Štýrský, Ida Vaculková, 
Josef Váchal. Vystavená výtvarná díla byla zapůjčena 
z mnoha veřejných i soukromých sbírek a na přípravě se 
podílely čtyři galerijní instituce. K výstavě byl vydán 
objevný katalog s četnými reprodukcemi. 
Součástí výstavy bylo promítání dokumentárního filmu   
o cestách Jiřího Hanzelky a Miroslava Zikmunda, který zapůjčilo Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně. 
 
Cecílie Marková – Podobenství duší 
Termín: 7. květen – 29. červen 2008 
Velká retrospektivní výstava představila dílo známé kyjovské malířky paní Cecílie Markové, jejíž tvorba se 
dostala do širšího povědomí nejen v regionu, kde žila, ale také díky četným výstavám, kterých se účastnila, 
i v zahraničí. Často bývá řazena k naivním umělcům, představovaná výstava plně prokázala, že šlo            
o autorku čistě mediumní.  

Svými kresbami a malbami, které často rozdávala, šířila Cecílie 
Marková pozitivní myšlenky, víru v dobro, v propojenost 
různých světů – toho vezdejšího, pozemského se světy mimo 
smyslovými. Podle jejích vlastních slov jí při kreslení a malování 
ruku vedl někdo další. 
Výstavní projekt připravil prof. Arsén Pohribný, přední znalec 
naivní, insitní a mediumní tvorby, jejíž propagaci věnuje již 
dlouhá léta velkou energii a to i v zahraničí. Premiéru měla 
výstava v Severočeské galerii výtvarného umění v Litoměřicích a 
po Hodoníně, byla ještě reprizována v Olomouci. Díla na 
výstavu byla zapůjčena především z majetku soukromých 

sběratelů, ale také z Poetické galerie v Praze, Muzea únětické kultury v Úněticích a Severočeské galerie 
výtvarného umění v Litoměřicích. K výstavě byl vydán obsáhlý katalog s četnými reprodukcemi. 
Během trvání výstavy se uskutečnila v galerii Muzejní noc, jejíž součástí byla i beseda s pamětníky o životě 
a díle Cecílie Markové. 
  
Josef Ruszelák – Bílá na bílé 
Termín: 7. května – 29. června 2008 
Výstava představila reliéfní tisky známého autora žijícího ve Zlíně. Josef Ruszelák vystudoval SUPŠ 
v Uherském Hradišti a dlouhá léta působil jako výtvarník v Městském divadle ve Zlíně. Je autorem stovky 
divadelních programů a plakátů a scénických výprav.  
Josef Ruszelák vytvořil řadu rozsáhlých grafických cyklů, oblíbenou technikou mu je reliéfní tisk 
v kombinaci s klasickými i netradičními technikami. V polovině 80. let „podlehl pokušení bílé na bílé“       
a začal vytvářet tzv. slepotisky. 
Jeho díla zdobí interiéry mnoha veřejných budov i soukromých sbírek, dosud uspořádal na 60 
samostatných výstav. 
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Mladé setkání – XI. ročník mezinárodního trienále tvorby mladých výtvarníků 
Termín: 16. července – 7. září 2008 
Galerie výtvarného umění v Hodoníně připravila na letní výstavní sezónu již XI. ročník mezinárodní 
přehlídky tvorby mladých výtvarníků do 35 let. Letošní 
ročník obeslalo svými výtvarnými díly 15 autorů, z toho 8 
z České a 7 ze Slovenské republiky.  
Koncepce výstavy, jak vyplývá z jejího názvu „Setkání“, je 
velmi volná. Neomezuje výtvarníky námětově, formátem 
či technikou. Jejím cílem je nejen dát začínajícím autorům 
prostor ke svobodnému vyjádření, ale především možnost 
vzájemného osobního poznávání a navazování kontaktů. 
Druhá rovina „Setkání“, je pak setkání návštěvníků 
výstavy se samotnými výtvarnými díly, při němž dochází 
k tolik pro samotné autory potřebné reflexi a ověření si 
správnosti svého směřování. Vzájemná konfrontace s díly 
jiných autorů a ohlas veřejnosti jsou tak cennými poznatky a podněty pro další vývoj každého tvůrce. 
Vystavující autoři: Edita Balážová, Pavla Pádivá, Jozef Srna, Jaroslav Touš, Pavol Stručka, Ludmila 
Hološková, Simona Blahutová, Lucie Chrástková, Lukáš Malina, Martina Lacová, Jan Buchta, Jan Kovářík, 
Lucie Ferliková, Veronika Molatová. 
K výstavě byl vydán rozměrný plakát. 
 
Výsledky sympozia Malý formát 2008 
Termín: 14. srpna 2008 – 7. září 2008 
(viz I.1.2. Sympozia) 
 
Franta Úprka  1868 – 1929  Sochařský obraz domova 
Termín: 24. září – 30. listopad 2008 

Přestože Franta Úprka patří k výrazným postavám českého sochařství, 
je jeho osobnost v obecném povědomí vnímána spíše jen jako mladší 
sourozenec známějšího malíře Joži Uprky. A nejen v obecném 
povědomí, ale i v českých odborných kruzích je, až na výjimky, jeho 
tvorba díky národopisnému stigmatu přehlížena nebo odsunuta do 
kategorie regionální kultury. Primárním cílem výstavy připravené 
Galerií výtvarného umění v Hodoníně ve spolupráci s dalšími třemi 
institucemi byla proto snaha připomenout Frantu Úprku jako osobnost 
dějin českého výtvarného umění a vyprovokovat zájem o dílo tohoto 
sochaře nejen       u odborné veřejnosti, ale i u širšího publika.  
Základem výstavní prezentace se stala díla z autorova uměleckého 
odkazu spravovaného Galerií výtvarného umění v Hodoníně. 
Pozůstalost tvoří především sádrové odlitky, které nechala galerie 
postupně převádět do bronzu. Na výstavě tak bylo poprvé veřejnosti 
představeno deset nových bronzových odlitků zhotovených 
během posledních tří let. Výstavní kolekce byla dále doplněna             
o zápůjčky z významných galerijních a muzejních institucí jako např. 
Národní galerie v Praze, Moravské galerie v Brně, Muzea umění 
v Olomouci, Galerie výtvarného umění v Ostravě a Krajské galerie 

výtvarného umění ve Zlíně. 
Expozici doplnily velkoformátové fotografie Úprkových realizací ve veřejném prostoru a také námětově 
blízká malířská díla jeho bratra Joži Uprky. Nechyběly rovněž dokumentační materiály a fotografie z jeho 
života. 
K výstavě byla vydána publikace, která ve své textové části obsahuje kromě odborné umělecko-historické 
studie Jaroslava Kačera i soupis Úprkova sochařského díla s bohatou obrazovou dokumentací.  
Výstava bude reprizována v Galerii výtvarného umění v Chebu, v Českém muzeu výtvarných umění         
v Praze a v Národním ústavu lidové kultury ve Strážnici od září 2008 do října 2009. 
 
Corpora S - Mikoláš Axmann, Dušan Černý, Jiří Mikeska, Michal Šarše, Michal Šlegl, Petr Štěpán 
Termín: 12. prosinec 2008 – 1. únor 2009 
Výstava Corpora S představuje práci pěti malířů a grafiků a jednoho sochaře z posledních pěti let. Každý 
je vyhraněnou osobností sledující vlastní cestu, přesto mezi nimi zůstává neviditelné pouto, jež je víc než 
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ryzí přátelství. V současné výrazně atomizované intelektuální a duchovní atmosféře společnosti, v hluku 
doby zavalované informacemi, které často jako smog překrývají skutečné podoby světa, je soustředěná 
práce členů skupiny Corpora S nepochybně stvrzením nutnosti      
i síly ryze osobní umělecké výpovědi o situaci člověka postaveného 
doprostřed stále tajemného světa 
Corpora S není klasickým uskupením s výtvarným programem. 
Sešli se na Akademii v jednom roce a dohromady je spojilo 
přátelství. Při svých prvních společných vystoupeních na 
výstavách nepociťovali pojmenování svého uskupení za potřebné 
– netvořili žádnou skupinu v podobě, v jaké ji znají dějiny 
evropské moderny, nepřijali žádný formulovaný ideový a výtvarný 
program, nepojí je žádná závazná forma. Dlouho se nějakému 
názvu bránili, nechtěli mít vnější program, který by je omezoval,   
a když pak pod vlivem okolností název přijali, byl v něm jistý 
jinotaj. Corpora S – ono S možná znamená Spiritus, nebo něco 
jiného, někdy si říkají Corpora starců, Corpora samotářů nebo Corpora snivců. Ve slovníku je možné najít, 
že slovo corpora znamená tělíska, těla. Možná chtěli vyjádřit svoje hledání napětí mezi tělem a duchem, 
pokusit se poodkrýt uměleckými prostředky skrytá tajemství přírodních jevů. 
Výstava byla připravena ve spolupráci se Severočeskou galerií výtvarného umění v Litoměřicích a 
Rabasovou galerií v Rakovníku. 
 
Libuše Šuléřová - malba 
Termín: 12. prosince 2008 – 1. února 2009 
Výstava představila v menší kolekci malířskou tvorbu současné autorky žijící ve Znojmě. Libuše Šuléřová 
absolvovala Střední umělecko-průmyslovou školu v Uherském Hradišti a vysokou školu pedagogického 
zaměření. Pedagogické činnosti se také věnuje celý život a vedle toho tvoří svá malířská díla, která 
představila na bezpočtu výstav. Věnuje se rovněž tvorbě ilustrátorské. 
 
 
I.1.2. Sympozia 
 

Město Hodonín a Galerie výtvarného umění v Hodoníně 
pořádaly 5. – 14. srpna 2008 již VIII. ročník malířského 
sympozia Malý formát -  „Inspirace 2008“. Tohoto 
ročníku se zúčastnilo 10 výtvarníků:   Simona Blahutová, 
Lucie Ferliková, Vladimír Franz, Boris Jirků, Libor Kaláb, 
Lukáš Malina, Miroslav Malina, Jan Pospíšil, Zdeněk 
Tománek a Maria Varvodičová. 
Čekalo je deset dní tvůrčí práce v ateliérech místní střední 
umělecké a průmyslové školy nebo přímo v plenéru. 
Deset dní náročných na vzájemnou toleranci při úzkém 
kontaktu s tvorbou ostatních mimo klid vlastního ateliéru. 

Přátelské debaty nejen o umění, poznávání Hodonína a jeho okolí, ale především intenzívní umělecká 
tvorba, to se stalo hlavní náplní sympozia. Jak se nelehkého úkolu, převést do vizuálního jazyka své zážitky 
a ideje, výtvarníci zhostili, mohli posoudit návštěvníci na výstavě v hodonínské galerii, která byla zahájena 
vernisáží 14. srpna a trvala do 7. září 2008. 
  
 
I.1.3. Výstavní projekty připravené pro jiné instituce 
 
100. let SVUM – Záhorská galéria v Senici (6. 12. 2007 – 3 .2. 2008) 
Na přelomu let 2007 – 2008 připravila Galerie výtvarného umění v Hodoníně výstavu k 100. výročí 
založení spolku Sdružení výtvarných umění pro partnerskou Záhorskou galériu v Senici. Základ expozice 
tvořila díla představená v Hodoníně, zápůjčky z jiných galerií byly však nahrazeny, vzhledem 
k prostorovým a finančním možnostem vystavovatele, uměleckými díly ze sbírek hodonínské galerie. 
Výstava tak získala novou podobu a setkala se s příznivým ohlasem u místního publika. 
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I.1.4. Programy pro děti a mládež 
 

 
 
Mezi hlavní cíle, ke kterým směřuje činnost Dětského ateliéru galerie, patří zprostředkování umění široké 
veřejnosti a rozvoj kreativity účastníků interaktivních programů. Nabízené programy jsou koncipovány 
tak, aby přiblížily „poselství“ výtvarných děl návštěvníkům zajímavou a zábavnou formou. Zároveň 
programy zohledňují požadavky Rámcových vzdělávacích programů škol.  
Dětský ateliér se snaží rozvíjet spolupráci s jednotlivými školami a nabízí jim členství v Klubu přátel 
Dětského ateliéru. Tuto nabídku některé školy využily a po zaplacení roční permanentky opakovaně 
programy navštěvují. 
V průběhu celého roku navštěvovaly školní třídy interaktivní programy (animace) ke stálé expozici galerie 
pro různé věkové skupiny: „Pexeso v galerii“ pro mateřské školy, „Přemluvte obrazy a sochy, aby ožily“ 
pro první stupeň základních škol, program „Hry s ornamenty“ určený starším žákům základních škol a 
studentům středních škol, „Piknik s impresionisty“ a „Kabinet abstrakce“ pro I a II stupeň základních 
škol. V roce 2008 byly připraveny také nové programy pro děti k právě probíhajícím výstavám a ke stálé 
expozici galerie. Díky účelovému příspěvku od zřizovatele a také díky finančním dotacím od Města 
Hodonína a Města Kyjova byly k těmto programům (vyjma programu „Divoch v nás“) vydány pracovní 
listy: 
 
� „Divoch v nás“ 
Výstava „Exotismy ve výtvarném umění XX. století 
v Čechách a na Moravě“ byla příležitostí objevovat 
v obrazech, sochách a užitém umění cizokrajné světy, jak 
je zachytili slavní autoři jako např. Alfons Mucha, Josef 
Váchal nebo Josef Čapek. Pro děti byla přichystána 
nevšední exotická prohlídka výstavou a během hravého 
programu si děti samy zkusily vytvořit tajemnou masku 
divocha a navíc si zahrály hru na průvodce výstavou. 
 
� „Co si objevíš, je tvoje“ 
V průběhu nového animačního programu v galerii dětské 
skupiny zjišťovaly co je tzv. Art brut (umění v původním surovém stavu), kam odborníci zařazují dílo 
malířky Cecílie Markové. Děti čekala výtvarná dílna. Vystavované obrazy krajin a květů mladé návštěvníky 
mohly inspirovat k vlastnímu kreslení a tvoření. Pro všechny byly připraveny pracovní listy ve formě 
deníčku k zachycení osobních dojmů z návštěvy výstavy. 
 

� „Franta a socha s patinou“ 
Výstava k oslavě 140. výročí narození sochaře Franty Úprky byla 
příležitostí blíže seznámit děti s principy sochařství. Děti 
pracovaly s novými pracovními listy – Skicák  a zkoušely se vžít 
do role sochaře a jako Franta Úprka si načrtnuly skici, vytvořily 
konstrukci sochy a modelovaly svoji originální plastiku, kterou si 
odnesli z galerie domů. 
 
� „Oblékni secesi“ 
Během tohoto programu je dětem přibližován počátek            
20. století; dozví se, jak se lidé oblékali, v jakých domech žili      
a jaké předměty používali. Během nové hry s barevnými 

vystřihovánkami navrhovaly šaty s ornamentem a hlavně pozorovaly ornamentální výzdobu budovy 
galerie a život na obrazech doby secese. 
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� „Svátek umění“ 
Během programu svátek umění děti přemýšlí o následujících otázkách: Mohl by být každý náš den 
svátkem? Je výtvarné umění svátkem, zázrakem, tajemstvím? Je snad každý člověk umělec? Součástí 
programu je výtvarná dílna. 
 
 
I.1.5. Nevýstavní aktivity galerie 
 
Křest plakety ke 100. výročí založení SVUM 
Termín: 23. ledna 2008 
Při příležitosti 100. výročí založení spolku Sdružení výtvarných umělců moravských se dne 23. ledna 2008 
uskutečnil křest pamětní medaile, kterou vydal obnovený spolek SVUM. Autorem ražené bronzové 
medaile je akademický sochař André Vícha z Uherského Hradiště. 
 
Sakury ve větru moderní architektury 
Termín:  16. dubna 2008 
Jako doprovodný program k výstavě „Exotismy ve výtvarném umění XX. století v Čechách a na Moravě“ 
se v Galerii výtvarného umění v Hodoníně uskutečnila beseda s architektem a šéfredaktorem časopisu 
ERA 21 Osamou Okamurou o japonských inspiracích v české architektuře a naopak. 
 
Muzejní noc 
Termín: 23. května 2008 
Tak jako v předchozích letech , i v loňském roce 2008 se 
Galerie výtvarného umění v Hodoníně opět zapojila do 
celostátní akce pořádané Asociací muzeí a galerií ČR         
a Radou galerií ČR nazvanou „Muzejní noc“.  
V úvodu večera proběhlo vyhodnocení dětské výtvarné 
soutěže k programu Dětského ateliéru „Piknik 
s impresionisty“ a byla zahájena výstava dětských prací 
v prostorách Dětského ateliéru. Poté se konala výtvarná 
dílna pro rodiče a děti. 
Návštěvníci, kromě volné prohlídky výstav, mohli 
besedovat s Mgr. Antonínem Salajkou o životě a díle 
Cecílie Markové a vyslechnout si dokument natočený Českým rozhlasem Brno o této autorce.  
Součástí večera byla také prezentace čajů a nápojů ekologické firmy Sluneční brána z Čejkovic, jejíž 
výrobky si mohli návštěvníci zakoupit. Prodejní byla i prezentace keramiky Ludmily Kováříkové 
z Ratíškovic. 
V závěru večera se uskutečnil koncert čínské zpěvačky Feng-yün Song, který se setkal s mimořádným 
ohlasem veřejnosti. 
 
 
I.2.  Péče o sbírky 
 
Hlavní náplní Galerie výtvarného umění v Hodoníně je správa a ochrana svěřených sbírkových předmětů. 
K 31. prosinci 2008 spravovala galerie celkem 5 449 sbírkových předmětů. 
I v roce 2008 byly sbírky rozšířeny nákupy a dary. Jednání nákupní komise ve složení: PhDr. Josef 
Chalupa, PhDr. Karel Holešovský, PhDr. Jaroslav Pelikán, akademický sochař Jiří Vlach a akademický 
malíř Josef Čoban se konalo 24. listopadu 2008.  K posouzení bylo předloženo 24 položek seznamu (tj. 87 
kusů výtvarných prací) k zakoupení a 4 položky tvořily dary do sbírky galerie. Na doporučení nákupní 
komise a na základě rozhodnutí ředitele bylo schváleno k zakoupení a přijetí do sbírky 84 předmětů, 
přičemž 2 díla budou proplacena majitelům a zapsána do sbírky v roce následujícím. V roce 2008 tak bylo 
do sbírky získáno 82 nových přírůstků v hodnotě 312 500 Kč. Do sbírek galerie byly získány obrazy, 
kresby, grafiky a plastiky doplňující historickou sbírku i díla zaznamenávající současný vývoj výtvarného 
regionu jako např. kolekce grafik člena spolku SVUM Arnošta Hrabala, obraz Cecílie Markové nebo 
soubor grafických listů akademického malíře Františka Hodonského.  
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V roce 2008 byla restaurována socha Franty Úprky 
„Pohádka“ umístěná na zahradě galerie. Restaurování 
provedl akademický sochař Jindřich Martinák 
z Uherského Hradiště. Za restaurování byla vyplacena 
částka 152 320 Kč. 
Koncem roku 2008 a během ledna roku 2009 proběhla 
inventarizace části sbírek. Inventarizována byla 
podsbírka etnografie a fotografie, celkem bylo 
inventarizováno 572 sbírkových předmětů. Všechny 
sbírkové předměty byly dohledány.  
Galerie rovněž zapůjčovala výtvarná díla ze své sbírky na 

výstavy partnerským institucím, zapůjčeno bylo 181 výtvarných prací z majetku galerie. 
Standardně pak bylo prováděno pravidelné měření teploty a vlhkosti v depozitářích a také ve výstavních 
prostorách. Výkyvy vlhkosti v depozitářích byly regulovány dle možností odvlhčovači, které však jen 
částečně upravují celkové klima v depozitáři. I nadále však přetrvává akutní potřeba nového depozitáře jak 
z prostorových, tak klimatických důvodů. 
Služeb Galerie výtvarného umění v Hodoníně využili i badatelé, kteří studovali díla z depozitáře a také 
materiály z archivu galerie v rámci své studijní a odborné práce. Za sledované období to byli 3 badatelé. 
Své služby poskytovala galerie veřejnosti i nadále formou odborných konzultací buď při osobních 
návštěvách, telefonicky nebo elektronickou poštou. Největší část dotazů se týkala stanovení hodnoty 
uměleckých děl. Veřejnost také zajímal výstavní program jiných kulturních zařízení a dotazovali se i na 
konkrétní autory. Galerie je rovněž kontaktním místem Unie výtvarných umělců ČR a zprostředkovává 
informace tohoto profesního sdružení jednotlivým výtvarníkům. 
 
 
I.3.  Ediční činnost 
 
� Nejprestižnější akcí roku 2008 byla výstava „Franta Úprka – sochařský obraz domova“, k níž byla 

vydána autorova monografie se soupisem díla a katalog se seznamem vystavených prací, kterou 
zpracoval PhDr. Jaroslav Kačer ve spolupráci s PhDr. Ilonou Tunklovou. K výstavě byl rovněž vydán 
informační leták a pozvánka, vše v jednotné grafické úpravě, které se velmi dobře zhostil Mgr. Art. 
Peter Žúrek. Všechny tiskoviny byly vydány díky neinvestiční dotaci z Ministerstva kultury ČR, 
účelové dotaci Jihomoravského kraje a příspěvku partnerských institucí; 

 

 
 

� Galerie výtvarného umění v Hodoníně se rovněž finančně podílela na vydání katalogů k výstavám 
„Exotismy ve výtvarném umění XX. století v Čechách a na Moravě“, „Cecílie Marková – Podobenství 
duší“ a „Corpora S“; 

 

                               
 

� K výstavě „Mladé setkání 2008“ byl vydán velkoformátový barevný plakát; 
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� Ke všem výstavám byly vydávány tištěné pozvánky, které byly rozesílány dle aktualizovaného adresáře. 
Zároveň bylo využíváno k zasílání pozvánek a informací o pořádaných kulturních akcích i e-mailové 
pošty; 

� V rámci zvýšení informovanosti veřejnosti byly tištěny v menších nákladech informativní plakáty 
k výstavám, které byly distribuovány v městě Hodoníně (Informační centrum, Lázně Hodonín atd.); 

� Pravidelně byla veřejnost informována o činnosti galerie přes regionální i celostátní média, kterým 
byly zasílány tiskové zprávy. Jednotlivé akce byly prezentovány v tisku i místní kabelové televizi. 
Uveřejněné články jsou archivovány ve výstřižkové knize. 

� V roce 2008 bylo zadáno zhotovení nové vizuální podoby internetových stránek galerie 
profesionálnímu grafikovi a koncem roky byly tyto stránky uvedeny do zkušebního provozu. Zlepšila 
se jak kvalita stránek po formální a vizuální stránce, tak co do obsahu, rozšířením jednotlivých rubrik. 

 
 
I.4. Standardy dostupnosti veřejných služeb 
 
V roce 2004 vešla v platnost novela zákona 122/2000 Sb. o ochraně sbírek muzejní povahy, která 
doplňuje tento zákon mimo jiné o „Standardy“. Galerie výtvarného umění v roce 2008 splňovala všechna 
kritéria daná zákonem, s výjimkou standardu fyzické dostupnosti, který ukládá, pokud to charakter stavby 
dovolí, odstraňování architektonických a jiných bariér znemožňujících osobám s omezenou schopností 
pohybu užívání standardizovaných veřejných služeb. Vzhledem k charakteru budovy galerie (kulturní 
památka) by si tato úprava vyžádala velké finanční prostředky. 
 
Standard časové dostupnosti - § 10a(2) 
Galerie je otevřena celoročně, úterý – pátek 9.00 – 17.00 hod, sobota – neděle 13.00 – 17.00 hod, pondělí 
– zavírací den 
 
Standard ekonomické dostupnosti - §10a(3) 
Vstupné plné: 30,- Kč,  
snížené vstupné: 20,- Kč -  děti od šesti let do patnácti let, důchodci 
po předložení platných průkazů:       -  studenti SŠ, VŠ 

- členové celostátního KPVU 
- držitelé průkazu ZTP, ZTP-P 
- držitelé karty ISIC, IYTC (GO 25), ITIC 

EUROBEDS, EURO 26 Karta mládeže ČR 
Snížené vstupné 10,- Kč – skupinové návštěvy žáků ZŠ a studentů SŠ s pedagogickým doprovodem 
(skupina čítající alespoň pět osob včetně pedagogického doprovodu) 
Volný vstup: děti do 6 let 
Po předložení platných průkazů:       -    členové KPG při GVU v Hodoníně 

- držitelé karty ICOM 
- studenti uměleckých škol s výtvarným zaměřením 
- členové Asociace výtvarných pedagogů 
- pracovníci muzeí a galerií 
- profesionální výtvarní umělci (členové UVU ČR) 
- členové Uměleckohistorické společnosti 
- členové Č.s. INSEA 

Za poplatek 30,- Kč lze pro skupinu objednat odborný výklad, nebo lektorovaný program Dětského 
ateliéru. 
První středu v měsíci je bezplatný vstup pro všechny návštěvníky. 
 
Standardy §10a(2) c): 
Veškeré informace o činnosti Galerie výtvarného umění v Hodoníně jsou dostupné na internetové adrese: 
www.gvuhodonin.cz.  Zde je zveřejňována i výroční zpráva. 
 
 
 
 
 



 11 

II. Plnění úkolů v oblasti hospodaření 
 
 
II.1.  Výnosy (v tis. Kč) 
  

Galerie výtvarného umění v Hodoníně v roce 2008 
hospodařila s finančními prostředky v celkové výši Kč: 

7 677 

• příspěvek na provoz od zřizovatele 6 665 

• neinvestiční dotace ze státního rozpočtu 350 

• účelový příspěvek z Města Hodonína 15 

• účelový příspěvek z Města Kyjov 6 

• tržby z prodeje katalogů 102 

• tržby ze vstupného 51 

• změna stavu zásob výrobků (sklad katalogů) - 77 

• aktivace materiálu a zboží 186 

• zúčtování fondů 296 

• jiné ostatní náklady 83 

 
II.2.  Náklady (v tis. Kč) 
 

Galerie výtvarného umění v Hodoníně měla v roce 2008 
náklady v celkové výši Kč: 7 661 

• spotřeba materiálu 355 

• spotřeba energií 357 

• vodné + stočné 19 

• opravy a udržování 370 

• cestovné 32 

• náklady na reprezentaci 8 

• ostatní služby: z toho 1 801 

� nákupy uměleckých děl 313 

� restaurování 152 

� tiskařské a grafické práca 806 

• ostatní daně a poplatky 5 

• kursové ztráty 10 

• osobní náklady 3 740 

• odpisy dlouhodobého majetku 752 

• jiné ostatní náklady: z toho 212 

� pojištění majetku a výstav 180 

 
 

Galerie výtvarného umění v Hodoníně vykázala v roce 
2008 zlepšený výsledek hospodaření ve výši: 

16 

Výsledek hospodaření bude po schválení zřizovatele rozdělen do fondu 
odměn a do rezervního fondu. 

 
 



Tabulka č. 1 
 
STATISTIKA NÁVŠTĚVNOSTI ZA ROK 2008 – VÝSTAVY  

Název výstavy Termín 
Sledované období 

Plné 
vstupné 

Snížené 
vstupné  

Rodinné 
vstupné 

Neplatící 
návštěvníci 

Celkem 
návštěvníků 

Z toho 
školní 

kolektivy 

Jiné 
kolektivy 

Výstava ke 100. výročí založení SVUM. 
II. část – současný SVUM  

 
1. 1. – 10. 2. 2008 

 
70 

 
253 

 
5 

 
239 

 
567 

 
208 

 
15 

Exotismy ve výtvarném umění XX. století  
v Čechách a na Moravě 

 
5. 3. – 27. 4. 2008 

 
164 

 
442 

 
4 

 
875 

 
1.485 

 
528 

 
32 

Cecilie Marková 
Podobenství duší 
Josef Ruszelák 
Bílá na bílé – reliéfní tisky 

 
7. 5. – 29. 6. 2008 

 
67 

 
299 

 
4 

 
674 

 
1.044 

 
319 

 
9 

Mladé setkání 2008 
XI. ročník mezinárodního trienále 

 
16. 7. – 7. 9. 2008 

Malý formát Hodonín 
VIII. ročník výtvarného sympozia 

 
14. 8. – 7. 9 .2008 

 
144 

 
133 

 
3 

 
558 

 
838 

 
56 

 
5 

Franta Úprka  
Sochařský obraz domova 

 
24. 9. – 30. 11. 2008 

 
148 

 
521 

 
0 

 
572 

 
1.241 

 
442 

 
0 

Corpora S:  
M. Axmann, D. Černý, J. Mikeska, M. Šarše,  P. Šlegl,  P. Štěpán 
Šuleřová Libuše 
Malba 

 
12. 12. – 31. 12. 2008 

 

 
16 

 
14 

 
0 

 
170 

 
200 

 
20 

 

 
38 

 
Celkem: 

  
609 

 
1.662 

 
16 

 
3.088 

 
5.375 

 
1.573 

 
99 

 
Platící:     2.287 osob 
Neplatící: 3.088 osob 
 
Pozn.: Stálá expozice „Zakladatelská generace SVUM“ a „Současný region“ zpřístupněna návštěvníkům v době probíhajících výstav. 
           Snížené vstupné: důchodci,  studenti, celostátní KPVU,  školní kolektivy, držitelé průkazů ZTP, ISIC, IYTC, ITIC, EUROBEDS, Karty mládeže ČR 
           Rodinné vstupné: 50 % sleva  
           Neplatící: předškolní mládež, studenti výtvarných škol, držitelé průkazu Klubu přátel galerie, průkazu Dětského ateliéru (ZŠ a SŠ na základě smlouvy  
           o předplatném),  ICOM,  pracovníci muzeí a galerií ČR, UVU ČR, AVP, dny bezplatného vstupu,  návštěvníci akcí  pořádaných galerií,  jimž byla umožněna  
           prohlídka výstavy. 
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Tabulka č. 2 
 

KULTURNĚ VÝCHOVNÉ AKCE 2008: 
 

Akce Počet akcí Počet účastníků 
Vernisáže  6 816 
Dětský ateliér - programy pod vedením lektorky 51 855 
Křest plakety ke 100. výročí založení SVUM 1 65 
Muzejní noc 23. 5. 2008 1 *325 
Přednáška o architektuře** 1 49 
Celkem: 60 2.110 

 
*   z toho 120 osob - celovečerní koncert čínské zpěvačky Feng-yün Song 
** Osamu Okamura: Sakury ve větru moderní architektury, 16. 4. 2008 
 
Pozn.:  Účastníci akcí navštívili pořádané výstavy a jsou zahrnuti v celkové návštěvnosti 
(ve sloupcích „neplatící“, „snížené vstupné“) 
 



 


